Група 11(СЛР КТЗ)     Конспект уроку №4  ( 2 год.)

Тема уроку: Креслення в системі прямокутних та аксонометричних проекцій. Вигляди.

Мета уроку: освітня: Навчити учнів виконувати три проекції об'ємної 

                        деталі. Ознайомитись з методами проеціювання. Вивчити  

                        прямокутне та аксонометричне проеціювання та ознайомитись          

                        з видами.                                                        

                         виховна: Виховувати почуття відповідальності, праце​    

                         любності, самостійності, уважності та акуратності;

                              розвитку: логічного та аналітичного  мислення, просторової  

                               уяви.
     Тип уроку: комбінований.

    Обладнання та засоби навчання: підручники, креслярський інвентар. 

ХІД УРОКУ

1. Організаційна частина. (5.. хв)

1.1 Перевірка наявності учнів.

1.2 Перевірка готовності учнів до занять.

2. Формування нових знань. (25..хв; фр.)

2.1 Актуалізація опорних знань учнів. .   

2.2    Повідомлення теми та освітньої мети.

2.3    Перелік питань до розгляду.

1. Методи проеціювання.

В основу побудови зображень на креслення покладено метод проеціювання. Проеціювання нагадує утворення тіні предмета.
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Утворення зображення предмета на кресленні уявними проеціюючими променями називають проеціювання.

Утворене методом проеціювання зображення предмета на площині називають проекцією.
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Є декілька методів проеціювання. Центральне проеціювання – проеціюючі промені виходять з однієї точки і зображення утворюється із спотвореними розмірами.

Паралельне косокутне проеціювання – проеціюючі промені паралельні , але падають на площину проекцій не під прямим кутом. 
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2. Підведення підсумку заняття. (10.. хв)

3.1 Аналіз помилок. Оцінювання роботи учнів.

3.2 Домашнє завдання: § 4.3 Вигляди. Виконати три проекції деталі на вибір на форматі А4 Рис. 81.
1. Загальні відомості про аксонометрію

2. Основні види аксонометричних проекцій

3. Послідовність побудови аксонометрії

1. Загальні відомості про аксонометрію

Розпочати пояснення нового матеріалу хочу з самої назви теми уроку – АКСОНОМЕТРІЯ, що ж означає це слово?

В перекладі з грецької мови: áxōn – вісь, metry – міряти, разом – осьовий вимір. По іншому аксонометрію можна пояснити так: це спосіб зображення об'ємних предметів на площині за допомогою паралельних проекцій через систему координат. Аксонометрія дозволяє наочніше представити загальний вигляд і структуру споруд і комплексів, форму архітектурної деталі, конструктивного елемента. Ви її знаєте ще як 3D графіку. 

Незважаючи на нове і, можливо, складне для вас словосполучення – АКСОНОМЕТРІЯ, я впевнений що ви нею вже користувалися! Хочете доведу? Ну тоді вмикайте своє вміння уявляти та абстрактно мислити!

Уявіть собі що ви вчора були в гостях у свого друга і там познайомилися з гарною, красивою дівчиною. Її звуть Тетяна! Сьогодні ви не можете ні про що на уроці  думати окрім неї! Руки мимо волі починають писати її ім’я! Ну і так як перед вами зошит в клітиночку ви намагаєтесь написати його красиво і рівно, використовуючи рівні лінії клітинок. 

[image: image15.jpg]i
[0




Виходить доволі непогано. Але згадуючи дівчину ви хочете зробити зображення ще красивішим і по діагоналі клітинок утворюєте об’єм літер. 
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А якщо ще розмалювати грані різними кольорами!
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Ось тепер написане ім’я, на ваш погляд,  відповідає привабливості та красоті вашої нової знайомої.

Дуже часто на останніх сторінках ваших конспектів з креслення я бачу намальовані подібні зображення.

Також на заняттях з математики, наприклад, при знайомстві з прямокутним паралелепіпедом вчитель на дошці, а ви в робочих зошитах обов’язково малювали це геометричне тіло в об’ємі. Чи не так?
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Хоча всіх креслярських законів утворення аксонометричних проекцій ви не знаєте, але інтуїтивно користувалися цим зображенням.

Для чого ж використовують аксонометрію?

Ви вже знає​те, як утворюються на кресленні вигляди предмета. Для цього предмет умовно розміщують усередині прямого тригранного кута, сторони якого являють собою площини проекцій — фронтальну, горизонтальну і профільну. Послідовним проеціюванням предме​та на ці площини одержують зображення видимих його сторін — вигляди. Кожний вигляд зокрема дає уявлення про форму пред​мета тільки з одного боку (рис.1). Щоб створити уявлення про форму пред​мета в цілому, потрібно проаналізувати і порівняти між собою окремі вигляди. Створення цілісного уявлення про предмет за його виглядами на кресленні — завдання досить складне.

Предмет можна спроеціювати на площину проекцій і таким чином, щоб на утвореному зображенні було видно декілька його сторін (рис. 2). Таке зображення називають наочним. За ним уявити форму предмета легше, ніж за окремими виглядами.

Щоб одержати наочне зображення, предмет певним чином розміщують відносно координатних осей х, у, z і разом з ними проекціюють його на довільну площину (рис. 3). Цю площину називають площиною аксонометричних проекцій, а проекції координатних осей називають аксонометричними осями. Зоб​раження предмета на площині аксонометричних проекцій на​зивають аксонометричною проекцією.
На основі аксонометричних проекцій виконують технічні ри​сунки, які застосовують для пояснення будови різних предметів.
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Рис. 1
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Рис. 2
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Рис. 3

2. Види аксонометричних проекцій.
Залежно від положення координатних осей, а значить і самого предмета, відносно площини аксонометричних проекцій, утворюються різні ак​сонометричні проекції. Розглянемо ті з них, які використо​вують найчастіше.Аксонометричне зображення може бути утворене косокут​ним і прямокутним проеціюванням. Утворення   аксонометричного   зображення   косокутним проеціювання показано на рисунку 4.
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Рис. 4

Предмет розміщу​ють так, щоб його передній і задній боки, а також осі х і z, з якими він суміщений, були паралельними площині аксоно​метричних проекцій. Проеціювання здійснюють паралельни​ми променями під гострим кутом (меншим за 90°) до площи​ни аксонометричних проекцій. На одержаній аксонометрич​ній проекції передній бік предмета зображується в натураль​ну величину, а лівий і верхній будуть дещо спотвореними. Утворену косокутним проеціюванням аксонометричну проек​цію називають фронтальною диметричною проекцією (диметрією).  Утворення  аксонометричного  зображення прямокутним проеціювання показано на рисунку 5.
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Рис. 5

Предмет розміщу​ють так, щоб три його боки з осями х, у і z були нахилені до площини аксонометричних проекцій під однаковими кутами. Проеціювання здійснюють паралельними променями, спря​мованими перпендикулярно до площини аксонометричних проекцій. На одержаній аксонометричній проекції видно три боки предмета, але з деякими спотвореннями. Утворену прямокутним проеціюванням аксонометричну проекцію назива​ють ізометричною проекцією.Для побудови аксономет​ричних проекцій розміри зображень відкладають уздовж ак​сонометричних осей х, у і z. Тому побудову аксонометричноїпроекції починають з проведення аксонометричних осей.

Осі фронтальної диметричної проекції розміщують так: вісь x — горизонтально, вісь z — вертикально, вісь y — під кутом 45° до горизонтальної лінії.
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Викресліть їх в робочому зошиті та позначте розміри кутів між осями.
Положення осей ізометричної проекції розміщують так: вісь z розміщують вертикально, осі x  та y під кутом 120º до осі z або під кутом 30º до горизонтальної лінії.
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Також викресліть їх в робочому зошиті та позначте розміри кутів між осями.

3. Послідовність побудови аксонометрії
Ну що ж тепер ви готові до ознайомлення з алгоритмом побудови аксонометричної проекції реального предмета – для початку це буде найпростіше геометричне тіло яке називають кубом.

Запам’ятовуйте!

1. Побудова аксонометричних осей 
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   або  [image: image27.jpg]



2. Аналіз форми предмета

3. Вибір просторового положення предмета

4. Викреслювання обраної грані предмета (найчастіше передньої) паралельно відповідних аксонометричних осей (для передньої грані осі Х та Z)
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5. Утворення об’єму предмета паралельно третій аксонометричній осі
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6. Затирання зайвих ліній, завершення креслення зображення
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7. Наведення зображення

[image: image34.jpg]
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На ваш погляд,  дуже складна робота? (прогнозована відповідь: ні не складна!!!)  Тоді перейдемо до закріплення нового матеріалу!  
3. Закріплення нового матеріалу

Питання для закріплення:

1. Що являє собою аксонометрична проекція? Як вона утворюється?
2. У чому перевага аксонометричного зображення над зобра​женнями в системі прямокутних проекцій?
3. У чому різниця між фронтальною диметричною та ізометрич​ною проекціями?

4. Як відрізнити між собою аксонометричні зображення одного предмета, виконані у фронтальній диметричній та в ізометричній проекціях?

  Розв’язування кросворду:
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1. Креслярський інструмент (Лінійка)

2. Найпростіше гранне геометричне тіло (Куб)

3. Лінії, названі в кресленні трьома латинськими літерами: Х, Y i Z (Осі)

4. Найпростіше тіло обиртання (Конус)

5. Основне правило при побудові аксонометричної проекції (Паралельність)

6. Елемент на якому отримують зображення (проекцію) деталі  (Площина)

7. Основна одиниця виміру в кресленні (Міліметр)

8. Як називають отримане зображення при проекціюванні деталі (Проекція)

9. Назва однієї з основних аксонометричних проекцій (Ізометрія)

10. Плоска сторона деталі (геометричного тіла) (Грань)

11. Уявна пряма за допомогою якої виконується проекціювання (Промінь)

12. Аксонометрична проекція, яку називають «Кабінетна аксонометрія» (Диметрія)

4. Підведення підсумку заняття. (5.. хв)

1. На цьому уроці ми ознайомились з призначенням аксонометрії, ознайомилися з  послідовністю та правилами побудови аксонометричних проекцій: фронтальної диметрії та прямокутної ізометрії. Як ви вважаєте, чи зможете ви побудувати аксонометрію нескладної деталі якщо трішечки потринуєтесь? (прогнозована відповідь: «Так, зможемо!»)
2. Також при повторенні матеріалу попереднього уроку ви були достатньо активними та отримали бонусні бали. (Оголошення результатів)
3. Домашнє завдання: Законспектувати з підручника: Сидоренко В.К. Технічне креслення, стор. 192-199. 

Завдання № 1 стор. 199 виконати на форматі А4. 

А тепер практичне завдання: за 30 хвилин вам необхідно викреслити прямокутний паралелепіпед в прямокутній ізометрії та косокутній фронтальній диметрії з розмірами сторін: ширина - 70 мм, висота - 40 мм, довжина - 30 мм. Роботу виконуємо за заданим алгоритмом!!!

Вигляд виконаної роботи:
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